



# Bílý kámen pomáhá! Letošní ročník cykloturistické akce bude věnován Ukrajině.



**1. 4. 2022, Kristián Heřman**

V neděli 1. května 2022 se uskuteční XXVIII. ročník cykloturistické akce Bílý kámen. Tato akce již skoro 30 let otevírá brány Vojenského výcvikového prostoru Libavá na Olomoucku. Výnos z letošního vstupného bude věnován na některé z kont solidarity s Ukrajinou. Záštitu nad akcí převzal hejtman Olomouckého kraje Josef Suchánek.

Vojenský prostor bude otevřen od 7 do 16 hodin, účastnický poplatek je mimořádně zvýšen na 100 Kč, děti do 10 let neplatí. Ke vstupu si lze vybrat jedno ze vstupních stanišť. Jejich umístění naleznete v mapě akce, která je dopředu ke stažení na webových stránkách. Do vojenského újezdu mohou návštěvníci pouze s platným dokladem totožnosti, děti do 15 let mohou na akci pouze v doprovodu dospělého.

Další nutnou podmínkou pro cyklisty a koloběžkáře je vzhledem k náročnosti terénu povinnost nosit cyklistickou přilbu, pořadatelé současně doporučují jet na vhodném horském nebo trekovém kole v dobrém technickém stavu.

## **Naplánujte si vlastní trasu**

V mapě akce jsou přehledně vyznačeny nejen povolené trasy pro akci Bílý kámen, ale také významná místa, kilometráž, nebo další služby pro účastníky jako jsou občerstvení či zdravotník. Stejně jako v loňském roce nejsou na území vojenského újezdu povoleny stánky s občerstvením, ty tak budou především v okolních obcích.

Pokud si mapu nepřibalí cyklisté s sebou, dostane ji každý při vstupu na akci společně s identifikačním páskem na ruku.



Návštěvníci, kteří přijíždí za poznáním jistě ocení i přítomnost členů spolku Lubavia u všech významnějších památek, kteří o nich rádi poskytnou bližší informace.

### **Další nová trasa pro letošní ročník**

Stejně jako loni i v letošním roce přibude nová povolená trasa ve vojenském újezdu. Ta povede z Města Libavá kolem Libavského potoka do bývalé obce Zigartice, odtud dále kolem Vojnovické kapličky a Lazského potoka až ke Královské studánce a kostelu na Staré Vodě.

Trasy akce budou omezeny kvůli plánované úplné uzavírce komunikace II/441 od konce obce Kozlov až do Boškova (Potštát). Další podrobnosti budou zveřejněny na webu akce.

### **Pěšky, na kole, ale i vlakem či autobusem**

I v letošním roce České dráhy, a.s. vypraví vlakové spoje se zvýšenou kapacitou přepravy kol. Tyto vlaky zastavují na zastávkách Olomouc hl. n., Velká Bystřice, Hlubočky zast., Hrubá Voda, Hrubá Voda-Smilov, Jívová, Domašov nad Bystřicí a Moravský Beroun. Jízdní řády těchto spojů naleznete ve zvláštním Zpravodaji akce.

Především pro starší účastníky a rodiny s dětmi vyjede i letos na trasy Bílého kamene autobusový zájezd, který zastaví na deseti nejzajímavějších místech vojenského újezdu Libavá. Autobus vyjíždí z Olomouce a Velké Bystřice, součástí zájezdu je také výklad průvodce. Více podrobností a kontakt pro rezervace naleznou zájemci na webu města Velká Bystřice.